

**Мама**  
На улице сверкает снег,  
Луна с небес  
глядит с улыбкой...  
Спешит куда – то человек,  
Снег прилипает к шубе  
липкий.  
Когда он в дом к себе войдет –  
Растает снег, стечет ручьями,  
И ветер за окном поет,  
И вспомнит человек о  
маме...  
О той, что жизнь ему дала,  
О той, что все тепло дарила,  
Что жизнь в заботах про-  
жила,  
И бога за детей молила.  
Да, вспомнит человек о  
той,  
Что и себя не пожалела,  
И сына отпустив с женой  
Лишь с грустью всплед ему  
глядела.  
Что все старалась не ме-  
шать  
Лишь изредка прося от-  
крышки,  
И потерявши силы встать,  
Просила детям все ошибки...  
Все это вспомнит человек,  
Услышав зимних бурь  
сраженье,  
И вспомнив мамин, груст-  
ный смех,  
Попросит у нее прощенье.

Э. Зяббарова, выпускница  
педагогического училища.

### В этом выпуске:

Сотрудничество	2
Каждый для себя	2
делает свой выбор	
Хочу выразить	2
благодарность	
Работайте над собой	2
сейчас	
Давайте	3
поразмышляем...	
Здоровый образ	3
жизни – путь к успеху!	
Литература учит	4
здоровому образу	
жизни	
Когда приходит	4
вдохновение...	

# Педагог и Престиж

## Творчество, новаторство, успех!



### Спасибо вам, родные наши мамы!

**22 ноября в педагогическом колледже прошел День матери.**

**Г. Хмельникова, студентка 301 группы**

Разговор о главном назначение женщины – материнстве сейчас очень нужен. И он состоялся. Ведущие праздника рассказали об истории его возникновения. По некоторым источникам традиция празднования Дня матери берет начало еще в женских мистериях Древнего Рима, предназначенных для почитания

щин, семьи и молодежи.

Официальное объяснение этого праздника таково: День матери отвечает лучшим традициям отношения россиян к материнству, объединяет все слои российского общества на идеях добра и почитания женщины – Матери. Кроме того, как считают многие, необходимо повышать статус женщины-матери.

Концертная программа прошла на одном дыхании, ни один номер художественной самодеятельности не остался без бурных аплодисментов.

ся отметить и сольное выступление Лещевой Е., для нее оно было дебютным, но зрители по достоинству оценили ее творчество.

Хотелось бы выразить и слова благодарности матерям наших студентов, которые нашли время, чтобы прийти и поддержать юных артистов.

Мероприятие сопровождала насыщенная и содержательная презентация. Сюрпризом для всех стала викторина «Угадай, кто на фото», в ходе которой были показаны слайды педагогов в годы детства, юности.

А самым приятным моментом праздника было вручение директором колледжа Адаевой Т.Ю. Благодарственных писем мамам особо отличившихся студентов «за хорошее воспитание и показатели в учебно – воспитательном процессе колледжа».

P.S.

А после концерта я, как многие другие студенты растрогавшись, позвонила маме, которая не смогла приехать на праздник к нам в колледж, и сказала ей, как я ее сильно люблю. Завидую моим подругам, которые были в этот

день рядом со своими мамами и смогли поздравить их лично, подарить цветы. Я думаю, что после данного мероприятия каждый понял, что мама – это самое дорогое и сокровенное, что у нас есть и мы должны беречь их.



Великой Матери – богини, матери всех богов. Древние греки отдавали дань уважения матери всех богов - Гее. Для кельтов Днем матери был день чествования богини Бриджи. В России «День матери» официально был признан Указом Президента Российской Федерации Бориса Ельцина от 30.01.1998 года № 120 «О Дне матери», он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду. Инициатива учреждения этого праздника принадлежит Комитету Государственной Думы по делам жен-

Всех зрителей глубоко затронуло исполнение украинской народной песни студенткой 400 группы Николаевой Вероникой. А студенты музыкального отделения Мухаметзянова А., Козлова К., Ишелеева К., Зайцева М. своими выступлениями затронули самые глубокие чувства зрительской аудитории. Зрительный зал провожал их долгими аплодисментами. Вокально - эстрадные ансамбли «Фантазия», «Сэйлэн» подарили также немало позитивных эмоций своим благодарным зрителям. Хочет-

**Спасибо вам, родные наши мамы! И пусть каждой из Вас говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на ваших лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе!**

# Педагог и Престиж

Стр. 2

## Сотрудничество



24 ноября состоялась встреча между студентами отделения специальности Музикальное образование Тетюшского педагогического колледжа и коллективом преподавателей и учащихся МБОУ «Альшиховская средняя общеобразовательная школа» Буйинского района РТ.

Сотрудничество в области профориентационной работы является регулярным и приносит много радостных минут как студентам колледжа, так и школьникам. С большим интересом учащиеся старших классов просмотрели фильм о почти вековой истории колледжа. Восторженно был принят концерт, поставленный силами студентов музыкального отделения. В заключении директором школы Киргизовой М. В. было вручено Благодарственное письмо администрации колледжа с пожеланиями творческих успехов, с надеждой на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

**А. Карабанов,**  
студент 200 группы

## Работайте над собой сейчас



Я в этом году заканчиваю музыкальное отделение нашего педагогического колледжа и у меня большое желание продолжить образование по этой специальности.

## Нам пишут...



Куда бы не забросила человека судьба, в его душе сохраняется чувство огромной благодарности к тому учебному заведению, где он получил профессию.

За время обучения в Тетюшском педагогическом

## Каждый для себя делает свой выбор

колледже я получила очень много нужных знаний. С помощью колледжа я без проблем поступила на 3 курс КФУ и продолжаю свою учебу по сокращенной форме. Наши педагоги ввели нас в профессию, научили её любить, показали её значимость. Хотелось бы поблагодарить весь преподавательский состав, который помогал всем студентам получить знания по интересующему направлению, а также библиотекарей.

Наблюдая современный колледж, трудно не заметить как поменялось его обустройство и уровень преподавания, ведь выбирая колледж в каче-

стве продолжения своего обучения, абитуриенты получают здесь не только достойный уровень образования, но и более широкое развитие личности. Преподаватели всегда готовы помочь своим студентам при решении вопросов, возникающих на протяжении всего времени обучения здесь.

В итоге, каждый делает для себя свой выбор, но доверив свое образование Тетюшскому педагогическому колледжу, каждый найдет в нем свои положительные аспекты. Искренне желаю вам успехов и процветания.

**Хайрутдинова Лилия**  
выпускница 2010 года

## Хочу выразить благодарность

искусство!

Сегодня я продолжаю образование в Казанском Федеральном Университете. Знания полученные в Тетюшском педагогическом колледже, то духовное, нравственное воспитание, которое дали нам учителя, помогают мне сегодня в учебе, в жизни. Им я хочу выразить благодарность за их труд! Только с улыбкой на лице, а порой и слезами на глазах, я вспоминаю о вас! Сколько тепла, любви вы вкладываете в наши души, а все потому, что вы живете этим и нас этому учите!

**Лилия Алиуллова,**  
выпускница 2012 года



Три года назад я впервые переступила порог Тетюшского педагогического колледжа, выбрав прекрасную и творческую профессию - учителя музыки. Тогда я и

думать не могла, что этот небольшой промежуток времени учебы в этом замечательном учебном заведении оставит след в моей жизни навсегда.

За годы учебы я влюбилась в свою профессию и считаю почетным быть не только учителем музыки, но и воспитателем нравственных качеств детей через замечательное искусство - музыку. А ещё я поняла, как много нужно знать, чтобы хорошо работать: владеть навыками игры на инструменте, любить детей, находить подход к ним. Но и этого мало. Нужно научить их познавать окружающий мир, правильно говорить, общаться друг с другом. Это ведь целое

данные, но и актерские способности, мимика, дикция и т. д.

Я исполнил одно хоровое произведение с концертмейстером; показал первичные навыки дирижирования; спел вокальное произведение с собственным аккомпанементом; исполнил народную песню без сопровождения. Педагог, который прослушивал, сказала, что у меня хорошие данные, но нужно еще много работать над собой.

**Хочу сказать всем студентам музыкального отделения: не ленитесь, учитесь, работайте над собой сейчас, когда рядом с вами наши прекрасные педагоги, отдающие душу и сердце каждому из нас. Не упустите время!**

**Иван Данилов,**  
студент 400 группы

**О вреде курения и алкоголя написано много. Мы предлагаем вашему вниманию размышления на эту тему студентов нашего колледжа:**

Давайте поразмышляем над темой «Зачем человеку пить?» Кто готов ответить?

Большая часть вас затрудняется дать ответ. Но многие уже пробовали алкоголь и не раз. Мне кажется никто из вас не хочет иметь детей уродов, а также проблемы с собственным здоровьем. Тогда для чего вы пьете? Модно?

Недавно у кого-то в твиттере читала «Посаны, сегодня бухла нет. Будем сидеть дома блин». Ребята, а слабо без спиртного

повеселиться? А несчастную любовь без помощи алкоголя слабо пережить?

Многие из вас наверняка слышали, что Россия не всегда была пьющей нацией. Просто некоторым умным людям пришла в голову мысль заработать на здоровье и горе людей, а также на глупости подростков, которые хотят быстрее вырасти.

Ребята, от алкоголя не растут, от него стареют. Он не решит ни одну вашу проблему, он ее удвоит.

Алкоголь ломает судьбы. Судьбу каждого из нас и судьбу страны. Я хочу видеть людей в

## Давайте поразмышляем...

### Здоровый образ жизни

алкоголизма, займемся более интересными и важными вещами? Например, спортом, искусством, начнем сами решать свои проблемы, а не топить их в алкоголе. Как вам эта идея?

Ну что ж, респект всем тем, кто не пьет. Ребята, я с вами. А все остальные культурно выпивающие люди, задумайтесь об этом. Просто немного подумайте, зачем вам это вообще нужно.

**З. Козлова, студентка 401 группы.**

К сожалению, проблема курения остается в нашем колледже актуальной. Несмотря на антитабачную агитацию, некоторые студенты продолжают курить. Многие говорят, что начали курить в 14, 17, 19 лет. Для некоторых примером стали ... собственные родители. Так, студентка И. рассказала мне, что начала курить в 15 лет: «У меня родители курят, я решила попробовать и втянулась, это стало как нечто естественное». Многие подростки ошибочно считают курение признаком мужества, самостоятельности. Один студент даже признался мне, что курение не всегда доставляет ему удовольствие и никакой потребности в

табаке организм не испытывает – просто хочется казаться взрослее. Действительно, насыщая организм никотином, получая при этом еще более 200 вредных веществ, человек испытывает кратковременное чувство прилива сил, успокоение. Никотин создает иллюзию благополучия. Поэтому студенты иногда говорят, что курение помогает, когда нервничашь, перед зачетом или экзаменом. Получается замкнутый круг: чем больше куришь, тем быстрее развивается зависимость физическая и психологическая. При этом некоторые полагают, что расстаться с этой привычкой не так уж сложно: можно заниматься спортом,

путешествовать, наконец, не общаться с курильщиками. Негативных сторон курения слишком много. Мы часто читаем на пачках сигарет: «Минздрав предупреждает: курение вредно для здоровья». Но молодые люди не задумываются об этом всерьез, считая, что можно позволить себе получить удовольствие. А ведь очень страшно заболеть из-за курения, например, раком легких. В Российской Федерации курит около 50% взрослого населения, а около 100.000 россиян ежегодно умирает от курения. Ученые полагают, что в настящее время на нашей планете насчитывается около миллиарда курильщиков.

Заболевания, которые прямо или косвенно связаны с курением, каждый год уносят три с половиной миллиона жизней. Через двадцать лет общая смертность от таких болезней достигнет десяти миллионов и превысит число жертв ВИЧ-инфекции. Итак, мы надеемся, что эта статья отбила у вас всякое желание дальше продолжать курить. А теперь после прочтения этой статьи, выйдите на улицу, сделайте глубокий вдох свежего воздуха и идите хорошенько потренируйтесь!

**Л. Хайруллина, студентка 201 группы**

15 ноября в колледже состоялся конкурс по профилактике наркомании и других асоциальных форм поведения в молодежной среде «Здоровый образ жизни – путь к успеху!». В конкурсе приняли участие 15 групп, которые подготовили разнообразные творческие проекты в самых разных номинациях. У каждой группы была своя творческая идея, свое мини – представление. Чем старше были группы, тем глубже и профессиональнее раскрывалась та или иная проблема, ее острота и злободневность. Старшие группы высказали свою точку зрения на проблему с использованием видеороликов, анимации. Каждое мини –

представление сопровождалось фоновым музыкальным оформлением. Многие группы в своих выступлениях использовали песенный материал, стихи. В итоге, по мнению жюри, III место поделили группы 300 (Латышова Х.Х.) и 201 (Трифонова Е.И.); II место поделили группы 405 (Тагирова И.Б.) и 401 (Лабутина Т.Н.); I место заняла 400 группа (Минневалиева Л.И.). Председатель жюри Ляченкова Н.А. наградила победителей и номинантов дипломами, грамотами и призами, отметив творческие и яркие выступления конкурсантов.

**Зам. директора по воспитательной работе Баландина Е.Ю.**

### Здоровый образ жизни – путь к успеху!



# Педагог и Престиж

ГАОУ СПО «Тетюшский педагогический колледж»

Адрес: 422370

г. Тетюши,

ул. Фрунзе, д. 23

Телефон: 8(84373)2-56-26

Факс: 8(84373)2-56-27



Редактор: М. Ханзярова

Корректор: Г. Хмельникова

Дизайн и верстка: Л. Хайруллина

Корреспонденты: З. Козлова, О. Лихоманова,

Д. Галимуллина, Я. Садыкова

Фотокорреспондент: Ю. Федотова

Периодичность выпуска газеты :

1 раз месяц

Тираж: 2000 экз.

Отпечатано в минитипографии «Респект»

422370, РТ, г. Тетюши, ул. Ленина, д. 72

Тел.: 8-9625-61-70-11, 8-9655-97-07-11



Дарья Ковалева в литературный клуб «Вдохновение» пришла уже «сложившимся по-этом». Еще когда училась в школе, она написала более 40 стихотворений. Участвовала в районных, в республиканских конкурсах, где завоевывала только призовые места. Её стихи произвели на всех членов клуба неоднозначное, но яркое впечатление и уж точно не оставили никого равнодушным. Они непросты, оригинальны по смыслу, в них особое восприятие и окружающего мира, и богатый внутренний мир автора. Вот некоторые из её стихотворений:

## Хочется птицей стать

Мне хочется птицей стать,  
Забыв о проблемах своих.  
Распустив крылья, порхать.  
С высока смотреть на них.  
Улететь туда, где нет людей,  
Где сказочный мир, космос неземной.  
Не думать о любви, именно о ней  
Погрустить и побыть  
наедине с собой.  
Найти свою звезду. С которой можно поговорить,  
Рассказать всю свою боль,  
При этом необычной быть.  
Летать вновь и вновь.  
Но я человек, и мысли мои  
должны быть на земле.  
И счастье мое где-то рядом.  
Возможно, без галактики  
разберусь в себе.  
И крылья мне уже не надо.

## Талант

Зачем я пишу стихи?  
Для кого? Кому это нужно?  
От великих поэтов они  
далеки,  
Но сердце согревают в студжу.

## Литература учит здоровому образу жизни

Разбудить, укрепить в человеке человеческое - вот задача, которую ставили перед собой мастера литературы. Загубленное здоровье, разбитые судьбы, слезы матерей, жен, детей... И самое страшное - гибель от своих пагубных пристрастий.

Именно этой теме был посвящен классный час «Литература учит здоровому образу жизни», который прошел 26 ноября в нашем колледже.

Мероприятие было настолько содержательным и интересным, что мы и не заметили как быстро пролетело время. На примере произведений Ф.М. Достоевского, И.А. Куприна, М. Горького, М. Булгакова студенты 201 группы показали насколько низко опустились некоторые герои произведений этих писателей.

Например, отец Сонечки Мармеладов - лишился места «по изменению штатов» и с того момента стал пить. Он пропивает вещи жены, его собственная дочь Сонечка из-за наступившей нищеты пошла по неверному пути. Мармеладов осознает свою слабость и нищету, но не имеет сил преодолеть себя, свое пристрастие к алкоголю и погибает пьяным под колесами экипажа.

Подумаем вместе. Какова бы была бы жизнь Сонечки, если бы ее отец не

запил? Бедной девочке не пришлось бы пережить падение, унижаться.

А взять современное время... Какое ужасное зрелище - пьяный отец и такая же мать, маленький ребенок - весь грязный и в обносках, который не знает, что такое материнская ласка и отцовская любовь! Он растет в семье алкоголиков. Зачастую такие дети погибают от рук пьяных родителей или от голода. Если они выживают, их ждут детские приюты или подворотни. Незавидное будущее у этих детей!

Я думаю к таким последствиям приводят легкомыслие и безответственность.

Е. И. Трифонова и выступавшие студенты приводили веские аргументы в пользу того, почему надо отказываться от пагубных привычек. Приводились примеры из произведений А.И. Куприна «Яма», М. Горького «На дне», М.А. Булгакова «Зеленый змий».

Я думаю, что в современном мире здоровый образ жизни является спутником успешного и сильного человека. Важно уметь вовремя сказать твердое «нет!» тем, кто пытается навязать обратное мнение.

О.Лихоманова,  
студентка 301 группы

## Когда приходит вдохновение ...

Многие писали о России,  
Многие для матерей-  
А я о светлой тайной силе,  
Которая соединяет сердца  
людей.  
Нет, талант не продашь.  
Талантом нужно гордиться,  
По наследству его не передашь,  
А чтобы писать о любви,  
нужно влюбиться.  
На верность проверяют годы,  
На славу – искренность стиха.  
Поэзия не бывает модной,  
Чтобы быть поэтом, нужна  
широкая душа.

## Две свечи

Две свечи зажглись под вечер.  
Они встретились огнем своей любви,  
Но никто не знал об этой встрече,  
Никто не видел страсть их восковой крови.  
Они встретились и забыли про разлуку,  
Про боль, тревогу и печаль.  
Воск кипел, и все сильней  
соприкасались руки.

Им хотелось возвратить былую  
даль.

Они любили, но скрывали свои  
чувствия,  
Они страдали, но боялись показать,  
Они не знали, что сейчас им нужно,  
Они не понимали, за что могла их  
жизнь так наказать.  
Вокруг тихо, пусто и темно.  
Лишь кипит любовь двух пламенных сердец.

Они слились во что-то целое,  
огромное одно!  
Они не верили, что близок уж конец.  
Под утро растаяло пламя этой встречи.  
Память сохранит этот вечер прекрасный.  
Погасли вмиг гордые свечи,  
Их любовь оказалась недолгой и напрасной.  
Они краснели и сгорали от стыда,  
Застывший воск, несбывшиеся мечты.  
Но никто не узнает никогда,  
Что этими свечами были я и ты.

Материал подготовила М.Ханзярова